

Madrid

La dimisión de Prieto

Cuentan que al ex diputado socialista Prieto le parece tan mal todo lo que se ha colaborado directa o indirectamente con los hombres del régimen, con los del antes o con el de ahora, que dimitió no recordando cuántas cosas o se apartó de recordarnos cuántas organizaciones en protesta porque el señor Largo Caballero, su correligionario, había aceptado, muy a disgusto, la plaza de consejero de Estado.

Al señor Prieto no le agradan semejantes mescoanzas. El es intrínseco y puritano y jamás ha querido actuar de pedo de lágrimas de sus adversarios políticos; a los cuales, llámense como se llamen, no siempre los ha tenido por malos; pero es porque, a su juicio, merecían la definición de pecores.

Todas las reglas, incluso las de conducta, tienen excepción; y ésta de la hostilidad general haciendo fuego en toda la línea contra el régimen y sus capiteces también la tiene. El señor Prieto, queriendo, sin duda, demostrar que es corresponsable de la desgracia, defendiendo a una manera indirecta a los políticos que hicieron la felicidad de España hasta septiembre de 1923.

Los cuales, si acertaron o no acertaron, si lo hicieron bien o lo hicieron mal, el mérito o la culpa no es de ellos; fue, en la opinión, ociosa o inerte durante tantos años. Y cuando no hay opinión, ¿qué pueden hacer los Gobiernos?

Pero lo que hicieron los de todas las castas más o menos liberales; procurar pasar o lo mejor posible, con las mejores incomodidades posibles; hacer cuanto estaba en su mano por los maridos de las hijas de los ministros y por todos los retonos familiares; atrapar Consejos de Administración; acreditar bufetes medianos el usufructo de la influencia oficial; favorecer sus intereses particulares y salir ricos del Poder algunos que entraron en los Ministerios siendo más pobres que las ánimas benditas y estando más perdidos que Carraca. Pero la culpa es de la opinión, de la opinión que cuando se oponía a ellos por la violencia era ametrallada y cuando por la ley, burlada; para que ahora salgan los hombres hábiles al estilo de Prieto diciéndole que ella y no de sus ametralladores es la responsabilidad.

Por supuesto, que estos modos de de farsa no son muy originales que digamos. Cuando vinimos de América como un atún que arrastra las ocas y por el órgano de a guiso de los verdaderos representantes de España se acusaba a los Gobiernos que nos llevaron al desastre y principalmente al que presidió el señor Moret, a la sazón ministro de Ultramar como liquidador de las Colonias, le echaba la culpa de lo acontecido primero a la Geografía y después al pueblo. A la Geografía, porque estábamos lejos de Cuba y de Filipinas; al pueblo, porque éste era el que había gobernado por medio de los Parlamentos, y cuanto hicieron los hombres públicos tuvo la aprobación de las mayorías parlamentarias.

«No ha habido opinión», dice Prieto, cuando está ahí proclamando la doble realidad de haber existido, poderosos, a pesar de todas las corrupciones, los partidos de oposición y de haberse aplaudido por sus enemigos a todos los medios para que no tuvieran efectividad sus apelaciones ciudadanas. Cansado y harto ya el pueblo, se inclinaba a la revolución, que seguramente habría sido sangrienta y estéril. Y ese estado de ánimo lo interpretó el Ejército expulso de la gobernación del país a los que el pueblo odiaba, que son los que defiende ahora, con habilidad, el señor Prieto.

Miguel Peñarol.

GORRAS modelos exclusivos (marcas registradas) Semat, Balón, Zamora y Alcantara, sólo se venden en la SOMBRERERÍA DE MODA DE DIEGO RUIZ, calle de María Cristina.

Para la adquisición de licencias de caza y gestión de toda clase de asuntos en los Centros Oficiales de esta Capital, diríjase a la Agencia de Negocios de Francisco Fernández Estévez CISTER, B.—CORDOBA

LA PERLA Gran Confitería, Pastelería y Café Teléfonos núm. 42 y 6 Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Más de la educación

Continuamos hoy la serie de artículos que nos está inspirando las conferencias que el P. Acarido está dando a las Madres Cristianas, en San Hipólito, sobre temas tan sugestivos y trascendental como es el de la Educación.

El temor a Dios y a ofenderle ha de tener un carácter especial que se deduce del estado en que las sociedades vivan hoy agitados por los errores de la revolución religiosa, pues así como sería completa toda doctrina de regeneración para el hijo pródigo si no se le dijera que volviese a la casa paterna, así es incompleto cuando se diga hoy día de temor a Dios sin volver a la casa paterna. Aquellas santas Madres cuyos consejos educativos se van ponderando hablaban en una sociedad que vivía como hija de familia en la Iglesia, de la cual se reconocía parte, ciudadano, miembro; hoy día es todo diferente. Por eso, pues, debemos inculcar a nuestros hijos ese temor a ofender a Dios, pero viviendo en su Iglesia.

1.º Los errores que desde Lutero se han sucedido se distinguen entre sí por muchas cosas y a su se destruyen mutuamente, pero todos coinciden en un error común que es renegar de la Iglesia Católica considerada como redil, como ciudad, como sociedad, como cuerpo moral, como casa y reino de Dios. Lutero dijo que debía hacer a Europa feliz sin derecho canónico, es decir, sin el influjo de la Iglesia como autoridad y para eso urdió el Pontificado, de la necesidad del «estado de gracia para ser Prelado en la Iglesia etc. Todo era querer justificar su huida de la casa paterna. Jansenio y los jansenistas repitieron más velados los mismos errores y presentaron a la Iglesia Romana como provaricatora y arrojada de la amistad de Jesucristo con la antigua Sinagoga; el fin era el mismo.

Los regalistas con Luis XIV quisieron separarlo lo que tocaba a la Iglesia, de lo que tocaba al Rey y separando para éste la parte del león, quisieron encerrar a la Iglesia en los templos y así a la sometieron al Estado; era que la nación como nación se hacía independiente de la Iglesia como Corporación. Los constitucionales de Gdida repitieron la frase de Lutero, y los socialistas y los demócratas cristianos y todos los modernistas se quieren hacer independientes de la Iglesia con mil fútiles sofismas.

La verdad es lo contrario: La Iglesia es una sociedad que enseña una doctrina, que da leyes y mandatos; que tiene sus señales de agregación, que fija sus días de reuniones y en ella son súbditos y miembros de ella los individuos y las colectividades ya sean asociaciones ya pueblos o reinos o si son católicos. Por estas razones no se puede cada uno formar su Religión a su gusto, sino que ha de profesar una fe, y unos Sacramentos, y ha de cumplir las leyes de la Iglesia, y los sacerdotes no son respetables por sus dotes naturales sino por su carácter de padres, jueces y doctores y los Sacramentos no se han de recibir porque así gusta, sino porque la Iglesia lo manda, y las fiestas no se han de guardar por acuerdo del gremio sino por mandato de Dios, por su Iglesia. Esta es la fe católica y la que se ha de poner como base de la educación.

2.º Al salirse las naciones de la Casa de Dios que es la Iglesia, tanto las que del todo apostataron como las que quisieron sin apostatar obrar como si hubieran apostatado multiplicaron organismos y sociedades con más dadas prescripciones, pero que son una acusación contra los que rechazan la organización y autoridad de la Iglesia.

Porque el soldado viste, y anda y va acá o allá según esté o no de servicio, según la disciplina se lo mande; el político guarda la disciplina del partido y vota y se renue y hace lo que le mandan; y aun el obrero va al mitia y a la huelga y trabaja o no como se lo manda la asociación; solamente se avergüenza el católico de defender lo que enseña la Iglesia, de practicar lo que le manda la Iglesia, de asistir a donde le convenga la Iglesia. Y la diferencia entre esas asociaciones y la Iglesia hasta es vergüenza recordarla. Esas otras asociaciones son, cuando son legítimas, obra de los hombres, efímeras, nacidas ayer para morir mañana; aña los Estados y las naciones. Francia, España, ¿qué son si con la Iglesia de Jesucristo se comparan?

La Iglesia nació en el Calvario, pasó por encima del Imperio Romano, hundió sus pies en el polvo de sus ruinas; recibió a los bárbaros, fundó las naciones de Europa, asistió a su engrandecimiento y

Paisaje gallego

Bajo na c'elo que llora mansamente muestra la villa su silueta sirosa, como si fuesen una lezana rosa bajo el hilo de plata de una fuente, En el prado poético y rieta pace una negra vaca perezosa, se oye la dulce queja dolorosa.

Un mozo canturrea en el camino de la cercana y pintoresca aldea una copla a las mozas y al buen vino. Tras el tósque de robles muere el día, y parece que el alma se recrea en un sueño de paz y de poesía.

Manuel F. Laseo de la Vega.

cuando ellas se arrinan la Iglesia persevera y se extiende por toda la tierra, siempre con su mismo Credo, con sus mismas leyes, con sus mismos Sacramentos. La Iglesia tiene en sus altares los modelos de todos los estados y de todas las condiciones; labriegos como San Isidro; reyes como San Eduardo, San Fernando, San Esteban y San Luis; sabios como Santo Tomás; héroes como los Mártires a millares; hombres de caridad como San Vicente de Paul y San Pedro Claver. Y a más: todos los que han sido grandes lo han sido por seguir sus mandatos y consejos y los que no, porque se han apartado de ellos.

3.º Pues he ahí la piedra firme de la educación cristiana: que nuestros hijos conciban gran idea, gran gozo de ser hijos más que de España y más que de sus padres, de ser católicos; que se glorien de ello; que escuchan las amonestaciones de la Iglesia, que respeten por serio a los sacerdotes, que reciban los Sacramentos como señales de cristianos y vasos de la sangre de Jesucristo, y así la regeneración del mundo será un hecho, porque la felicidad, aya temporal, solo está vinculada a la Iglesia, a sus máximas, a su dirección, a sus consejos.

Un Oyente.

Dice el Gobernador

El gobernador civil dijo esta mañana a los periodistas que en su visita a las Escuelas Normales, había notado la necesidad de llevar a cabo obras y escasez de material.

Se ha dirigido al ministerio, recomendando las peticiones que sobre dichos extremos se le tienen hechas.

Merced a su gestión se ha logrado, el poder trasladar a la calle Comedias 7, el Museo Arqueológico.

El Sr. Cabello ha colocado en su despacho una hermosa ampliación con los retratos del Rey y la Reina, hecho al carbón en la Escuela de Artes y Oficios de Puente Genil; por D. Antonio Muñoz M. Montaña, y otra fotografía de D. Alfonso que S. M. le ha dedicado.

Terminó dictámenes el Sr. Cabello, que el domingo en el expreso marchará a Madrid, con objeto de jurar el cargo de gentil hombre de Cámara, con que ha sido honrado.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes: Sección primera.—Bajalanc, disparo, contra Ramón de la Cruz Expósito; defensor, señor Colinet; procurador, señor Arévalo.

Córdoba, hurto, contra Constantino Corral y otro; defensores, señores Álvarez Yuste y Velasco; procurador, señor Barbu.

Sección segunda.—Pozoblanco, hurto, contra Sebastián Robledillo Sánchez; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Usano.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por tentativa de estafa, contra Antonio Chamizo Jiménez, condenándolo a 200 pesetas de multa.

La Sala segunda dicta sentencia absoluta en la causa de Aguilár, por lesiones, contra Antonio Cortés Vega.

F. GUIJO Dentista

Calle Gondomar, sin número

Taller y Despacho de Joyería y Platería Cirilo Ferrer Tordera

Se construyen y reforman toda clase de alhajas. No deje de visitar esta casa antes de hacer sus compras, pues dada la inmejorable calidad de sus artículos, encontrará gran economía.

Especialidad en alhajas de platino.—Artículos de regalo Blanco Belmonte, 4 y 6 (antes Pedregosa) Córdoba

Un vuelo a través de las Misiones

Europa.—Gracias a la comunicación que existe en los estudiantes de toda Europa, jóvenes entusiastas de la propagación de la causa de Cristo, podemos dar noticias de varios hechos de diversas naciones. (Está confederación que se llama «Los nuevos Cruzados» cuenta entre sus filas más de 100.000 socios.

Dinamarca.—Ha crecido en diez años el número de Católicos de 9.921 a 22.137.

Bélgica.—Notable es el fervor misionero de sus seminaristas; por medio de los sellos recogieron el año pasado, en Malinas, 25.000 francos con las revestidas por ellos redactadas mantienen correspondencia entre sí y con los misioneros.

Francia.—He aquí una reseña de los trabajos de las «Misiones Extrajeras de París» en 1923: El número de católicos que dichas misiones cuentan entre los fieles, es de 1.781.518 (84.000 más que el año pasado). Han sido enviados al extranjero 24 misioneros jóvenes, el clero indígena tiene 49 sacerdotes más, en total 1.235; 480 más que los miembros de la «Sociedad»; tiene 58 seminarios con 2.396 alumnos; religiosos europeos e indígenas 457; religiosos; 7.047; bautizados de adultos; 32.013; de hijos de paganos 108.718. Escuelas, 5.594 con 221.885 alumnos; asilos; dispensarios, etc., 915.

Holanda.—Han conseguido los católicos para sus misiones la libertad de enseñanza y apostolado, antes cohibida y que retardó la evangelización de la India holandesa. Así, mientras en Filipinas de 10.314.000 de habitantes, 9.800.000 son católicos, 180.000 protestantes, 800.000 mahometanos, 800.000 paganos; en la India holandesa de 52 millones de habitantes; católicos, 136.000; protestantes 600.000; hindus un millón; paganos 17 millones y mahometanos 83 millones.

Turquía.—Territorio antes de la guerra, 2 millones de kilómetros cuadrados; después 600.000. Se han abolido las «capitulaciones», que aseguraban a los católicos de las vejaciones otomanas; se acabó de cerrar 83 escuelas cristianas sostenidas por franceses e italianos solo porque sus directores se negaron a quitar las insignias religiosas; quedan sin educación religiosa 14.000 niños.

Italia.—El gobierno de Mussolini consigna 10 millones de liras anuales para las Misiones Italianas en China. El día 1 de Junio consagró la Basílica del Tabor y el 15 la del Olivete; el Cardenal Orsini Gioi; delegado del Papa, quien recibió muy buena acogida de parte de las autoridades inglesas.

Las Misiones y el Parlamento.—El verano pasado, el diputado Gilberte Martiré, hablando en la cámara de los diputados de Italia del problema religioso, tocó la cuestión misional con palabras elocuentes.

Propagación de la Fe.—Esta obra recogida en España, el año 1923, la suma de 800.000 pesetas. Se ha embarcado en pocos meses 19 religiosos de la Congregación del Espíritu Santo, con dirección a las Misiones.

Obra de la Santa infancia.—Recaudó en 1921, 7 millones de francos; en 1922 8.700.000 y en 1923 pasan de once millones y medio La suma recaudada este año en España fue 140.000 pesetas.

MAIZ PLATA

Dirigid los pedidos a José de Rioja Reyes Católicos, 5.—CORDOBA

Antonio de la Torre Venzalé SAN JOSÉ

Fabrica de samineros y muebles LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somieros en todos tamaños y medidas especiales. Calle María, 1.—CORDOBA

Cobro de Créditos

Gestión rápida. Nada se cobra en concepto de honorarios si por cualquier circunstancia fracasara la gestión. Pidan detalles. Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico.—La Calle y Colinet, abogados en ejercicio.—Marqués de Boil, núm. 6.—Teléfono 592.—Córdoba.

Carbón de Cok Semigraso El mejor y el más barato para calefacción y para generar a 350 el quintal. Librería, 22 y 24.—Teléfono, 383.—Se sirve a domicilio y fuera de la capital.

IMPRESIONES DE UN VIAJE Crónica de Lourdes

A pesar de que por lo avanzado de la estación son frecuentes las lluvias en estos lugares, el día siguiente al de nuestra llegada es espléndido. Da gusto contemplar el panorama que por doquier se divisa. Situado Lourdes al suroeste de los altos Pirineos, en la entrada de una garganta que, ramificándose conduce a las estaciones termiales de Canterets Saint Sauveur y Baréges, observase la ciudad de María sentada en un valle de tono verdoso graciosamente encuadrado por los primeros contrafuertes de las montañas. Una antigua ciudadela protege la ciudad al oeste, constituyendo, con el grupo de las casas blancas que se encuentran a sus pies, un cuadro lleno de contrastes del más sorprendente y agradable efecto.

En el centro de este pintoresco valle serpentea el río Gave, sus azules aguas a la izquierda del mismo se eleva sobre la Gruta la elegante Basílica con su flecha graciosa y blanca que se lanza serena y atrevida hacia el cielo.

De todos lados contempla la mirada una rica florecencia de monasterios formando como una corona alrededor del Santuario de la Virgen Inmaculada. En el nos encontramos para ser presentados oficialmente (valga la frase) a la Virgen. De ello se encarga el R. P. Jambrias, quien breve y con la elocuencia y emoción hijos del que se encuentra ante el real y auténtico sitio en que tantos y tan prodigiosos milagros se realizaran, hizo la ritual presentación de sus compatriotas.

Los enfermos, unos en carritos ad hoc, otros llevados por sus familiares, ocupan la parte delantera de la Gruta, y el resto, por fortuna más numeroso, se sitúa a continuación llenando casi por completo los bancos establecidos en el recinto.

Durante la emocionante plática, llena de súplicas, ora en demanda de la salud perdida, ora en petición de bienes espirituales, pude observar el favor y afectación de los allí congregados. Hombres, mujeres y niños, deformados, ciegos, sordos, tuberculosos, que imploraron con lágrimas en los ojos, el milagro, quieren como salir de sus asientos y marchar hacia la Virgen Inmaculada y Milagrosa.

Escena de intensa emoción, en la que, fundidos el fervor, la súplica y el amor a María, lo depositan como ofrenda máxima ante su trono virginal.

Los demás, los sanos, pedimos también, súplicas por los nuestros, por España, por la terminación de la guerra marroquí, que como cáncer alveolo, es la llaga perenne de nuestro bienestar patrio. A este respecto alude también el señor Jambrias, y no pueden disimular su emoción la hermana y una hija del Presidente del Directorio, que seguramente en demanda de ello y con la esperanza de que la Virgen ilumine a los hombres encargados de regir sus destinos, han venido a postrarse a sus plantas.

Así lo quiere la Madre de Dios y que esa posición que adoptó en su aparición mirando a España, sea como un presagio de bienestar, de pacifismo y de gloria para lo futuro.

La plática ha terminado. La infinidad de cirios y velas que constantemente iluminan a la Virgen, parecen que, como uniéndose a nuestras súplicas, flamean y lucean con más potencia. Ella, la Virgen Santísima de los Pirineos, aparece más alegre y más contenta con la visita de estos sus amados hijos. Un silencio profundo, un recogimiento edificante sucede a las últimas palabras del orador y solo se percibe el lento caminar de las aguas del Gave en medio de un ambiente perfumado, de un aroma sutil y fresco que invade nuestros rostros. Este silencio es roto por los peregrinos que en honor de la Virgencita entonan una solemne Ave María. (Continúa en próxima página)

Cobro de Créditos

Gestión rápida. Nada se cobra en concepto de honorarios si por cualquier circunstancia fracasara la gestión. Pidan detalles. Centro General de Negocios y Consultorio Jurídico.—La Calle y Colinet, abogados en ejercicio.—Marqués de Boil, núm. 6.—Teléfono 592.—Córdoba.

Carbón de Cok Semigraso

El mejor y el más barato para calefacción y para generar a 350 el quintal. Librería, 22 y 24.—Teléfono, 383.—Se sirve a domicilio y fuera de la capital.

Santa Visita Pastoral en Villaralto

Hoy, al cruzar una calleja observe a unos pequeños que esperan la hora de la escuela, comiendo los unos su «tarta» de pas, los otros sus buñuelos, y todos en animada discusión.

Al emparejar con los nenes, llevado por la curiosidad, pregunto al caporal de ellos, un rubete más vivo que una ardilla, la causa de su polémica.

«Es que este año, me responde, dice que la estampa que el señor Obispo le dió ayer en la escuela es la más bonita de «otas». Y no sabe el poema que la Purísima que me dieron a mi vale más que su Corazón de Jesús, y si a malo viene es más bonita que «otss» juntas.

«Es que dice mi «mama», contesta el otro, que mi Corazón de Jesús tiene una cara más hermosa que el sol. ¿Te entaras, Manolillo?»

Yo les rogué las enseñanzas e inmediatamente abrieron sus libros y me las mostraron.

Real y verdaderamente, les dije, los cromos son preciosos. Es el recuerdo, como veis en el respaldo, que nuestro querido Prelado os deja en prueba del amor que siente por vosotros. Mas es menester que tú sepas, rubio, que a mí me gusta mucho tu Purísima, pero me agrada aún más este Corazón.

Y a propósito de esto, continué diciéndoles, os voy a contar un cuento que os sea vez a un maestro de maestros que se llamaba don Andrés Manjón (que en paz descanse).

«¿Qué es, les pregunté, eso que tiene el Corazón de este cromos en la parte superior?»

«Eso... eso es fuego», contestó vivamente un niño repelido y «quebrado» de puro limpio.

Pues aquí tenéis lo que hemos de hacer con nuestros corazones que ahora más que nunca, por degeneración, están fríos, muy fríos. Ponerlos al lado del Sacratísimo Corazón de Jesús que, como veis está brotando llamas y así calentaremos el nuestro y conservaremos la vida del alma que se nos escapa a fuerza de tanto frío. ¡Sed devotos del Corazón de Jesús!»

Nuestro Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo D. Adolfo Pérez Muñoz estuvo en ésta el 17 del presente.

Pocas horas fué entre nosotros nuestro simpático Prelado. Y es que en este nuestro pueblo de pastores y ganaderos, que se conserva puro, honesto, amable y creyente no hay ninguna «loto» que solivante la religiosa vida de él.

Desgraciado el pueblo que miente, blasfema, infama, mata, hurta y se revuelca en el cieno de la lujuria. Ese es un pueblo abandonado o educado al revés. Será, quizás, un pueblo adelantadísimo en artes y ciencias, pero no cabe duda que es un atrasado en el arte soberano y ciencia de salvarle de la corrupción, que es la que extingue la vida en individuos y pueblos.

¡Adios, queridísimo Prelado! ¿Qué de gratísimos recuerdos dejó venerancia entre las autoridades, congregaciones y particulares, y muy especialmente entre los escolares de esta villa que levantan hasta S. E., cual pequeños pajarillos, el gorjeo de sus profundos amores?

Acompañando a S. E. venían el Secretario de Visita M. I. Sr. D. Constantino Montilla y Lóñez del Moral, su Mayordomo D. Bienvenido Morán Villarrubia, el Arcipreste de Hinojosa D. Rafael San Caballero, el Rdo. Sr. Cura Párrago de la parroquia de San Juan de Hinojosa don Jesús Casirado Ramírez, el capdator de la misma don Ambrosio Torrico López, el rogente del Viso D. Francisco A. arcin Rubio, el presbítero del mismo pueblo D. Nemesio Medina, el bizarro y pundonoroso capitán de infantería don José Rodríguez, de Hinojosa, Delegado del partido, el Sr. Alcalde de Hinojosa D. Gabriel Marillo Torrico, el exorrasiente de la Diputación D. Pablo Marillo Torrico, D. José Ortiz Torrico y don Jesús López Peña, de Hinojosa; D. José Cárdenas, D. Joaquín Rubio y D. Antonio Trucíos, de Balalcázar; el Sr. Alcalde de Fuente la Lancha y don Alfonso Linares, de El Viso.

Desde ésta se trasladó S. E. al vecino pueblo del Viso, acompañado de además de los señores ya mencionados, una comisión de ésta integrada por el coadjutor de esta parroquia, D. Antonio Leal Muñoz y por los señores D. Manuel y D. Rafael Peña Medina D. Manuel Ruiz y el que suscribe corresponsal del DEFENSOR, NICOLAS VALLE.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Pregmicio, ob.; Cecilia, vg. y mr.
Toques de alba. A las cinco.
Toques de oraciones. A las 5'45.
Toques de ánimas, a las ocho.
Jubileo Circular.—Mañana en San Pedro, por los hijos de D. Cristóbal Pesquero.
Del 23 al 27, en Santa Ana.
Del 28 al 30, en San Andrés.
Esclavas.—Todos los días manifiesto. Mientras duren las obras el manifiesto se hilla en la capilla privada y puede visitarse S. D. M. de 9 a 2'30 y de 3 a 5.
Adoración Nocturna.—Días y turnos de guardia.
Turno tercero, San José y turno cuarto, Divino Niño Jesús (fisionado) del 22 al 23. Turno quinto, San Pascual, del 23 al 30.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 3.
Este mes habrá los siguientes sermones:
El 23, fiesta de San Acisclo y Santa Victoria, por el muy ilustre señor don Francisco Bejarano Fernández, canónigo.
El 26, fiesta de las Reliquias de los Santos Mártires, el M. I. Sr. Magistral, (lo predicará en San Pedro).
El día 30, predicación de la Santa Buena, por un R. P. del Inmaculado Corazón de María.

INDULGENCIA PLENARIA

Se ganan este mes en los siguientes templos.
El 24, octava de los Santos Patrones, en la Ermita de los Santos Mártires (Colodr).
El 26, en San Pedro, la Invencción de las Reliquias.
El 27, en San Pedro, una por Santa Flora y otra por Santa María.

MES DE ANIMAS

San Hipólito.—Misa desde las seis hasta las 10'30. En la de 9, misa de difuntos. Por la tarde, a las 5'30, rosario de difuntos y responso.
Carmelitas Calzados.—Todos los días a las 6 de la tarde, misa de ánimas, con cánticos. Cosea los cultos de mañana. Una devota, por sus difuntos.

OTROS CULTOS

Ejercicios Espirituales a San Ignacio de Loyola, para señoras en la Casa de las Religiosas Esclavas del S. C. de Jesús.
Darán principio el día 22 de Noviembre, a las seis de la tarde, y terminarán el día 29 con la Comunión general. Los dirigirá el R. P. Juan de Dios Garrido, de la Compañía de Jesús.
Las señoras que deseen formar parte de esta tanda, tendrán la bondad de avisarlo con anticipación a la Superiora.
San Hipólito.—Del 16 al 22, a las 5'30 tarde, septenario de las Madres Cristianas, con exposición, estación, rosario y sermón que predicará todas las tardes el P. José M. Aicardo.
Cosea los cultos de mañana D.ª Angela Cibrell de F. Esmada, por sus difuntos.
El Sagrario.—Solemne novena a la Virgen del Amparo, del 15 al 23 del actual, a las 5'30 de la tarde. Todos los días predicará el M. I. S. D. Mariano Ruiz Calero.
Santa María.—Del 17 al 25 solemne novena a San Acisclo y Santa Victoria.
A las 6'30, novena con manifiesto y cánticos.
Cosea los cultos de mañana D.ª Concepción Gavilán, por su difunto e p. so.
En San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá e pladado y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Casto en el que hará la plática el Sr. Capellán. La Misa de Comunión se dará a las ocho. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrario. Estos cultos se celebran a intención de don Carlos Vázquez de la Torre y señora.
Nota.—En esta Iglesia se dicen dos misas diarias, una a las siete y otra a las ocho. En la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los días de domingo y días de precepto.
Ot a.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los santos días al glorioso Arcángel, los viernes, el Via Crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del santo del día.

TRASPASO

Por no poderlo atender su dueño, se hace del «Bar Los Martínez», situado en la calle Code de Cárdenas núm. 22 (antes Letrados). Darán razón en el mismo.

Vanidad de vanidades

Según ha referido un periódico de Madrid y ha reproducido después otros varios, una poderosa empresa de los Estados Unidos—de los Estados Unidos tenía que ser!—se propone nada menos que enmendar la plana a Dios, o, como dice modestamente, «rectificar la naturaleza», es decir, que quiere convertir las plazas del interior en marítimas y no sabemos si las marítimas en plazas del interior, porque ciertamente es de observar que desde hace tiempo, del mismo modo que se convierten los istmos en canales, poniendo agua donde hay tierra, se acostumbra en los puertos de mar a poner tierra donde hay agua, ganando terreno al mar para playas, muelles y paseos. El propósito de la empresa norteamericana es todavía ahora mucho más atrevido, pues llega nada menos que a querer convertir en puerto de mar a la villa y corte de Madrid, haciendo navegable el Manzanares que, según la frase del chulo, «nació de una escupitina», y, según Quedo, es simplemente un «arroyo aprendiz de río».

Claro es que para esto será necesario dotarle de las cosas que le faltan: un cauce ancho y profundo y agua abundante con que llenar su cauce. Lo primero es obra de ingeniería, lo segundo es cuestión de llevar al Manzanares todo el agua de los ríos y arroyos inmediatos, todo lo cual se propone conseguir, mediante dinero, la empresa norteamericana.

Nosotros llegamos a sospechar si esa empresa no tendrá algún parecido con la de la Torre de Babel, y hasta cierto punto no sabemos tampoco como podrá rectificarse tan extraordinariamente la obra de la naturaleza, ni que ventaja reportaría el hacerlo, ni que necesidad pueda haber en ello.

Si ayudado de las fuerzas de la naturaleza y aprovechando todos sus elementos es muchas veces tan poco lo que la humanidad puede hacer cuando menor no será la eficacia de un trabajo cuando tenga que luchar contra la misma naturaleza y modificarla y hacerla nueva?

Vanidad parece ser esa propia del hombre que puede tener la esterilidad como castigo.

¿Es que se ha aprovechado toda la vitalidad y toda la potencia de los puertos de mar que ya existen, para que sea necesario proporcionarse otros nuevos? Solo en ese caso creáramos justo modificar y rectificar la naturaleza, o sea cuando esta naturaleza hubiera demostrado su incapacidad para satisfacer las necesidades del hombre, pero ¿qué conduce hacer puerto de mar en España una población que es interior por naturaleza, cuando está toda la nación rodeada de costas y existen en ellas una infinidad de puertos que no tienen vida alguna y en los que se pasan días y meses sin que fondee ninguna barca?

¿Es que hemos aprovechado ya en el interior todas las vías y comunicaciones terrestres que podemos establecer, y no nos queda ya otro recurso que buscar vías náuticas?

Nada de eso. Antes que buscar vías de Madrid en puerto de mar, quedan por establecer una infinidad de vías terrestres eléctricas ó de vapor que con mucho menos dinero, con menos esfuerzo, y sin «rectificar la naturaleza» lo que será, por lo tanto, más sencillo, podrían conseguir el mismo resultado, comunicando las poblaciones del interior con las de la costa y dando vida a los puertos, y utilizando «naturalmente» las fuerzas y las condiciones de la naturaleza.

Otra cosa que no sea eso, no sabemos si llegará a ser realidad, pero desde luego nos parece «vanidad de vanidades».

FERNANDO.

Instrucción Pública

Se ha publicado la relación de los maestros que han solicitado exámen de la Memoria a que se refiere el apartado 1.º de la R. O. de 9 de Octubre, para tomar parte en las oposiciones restringidas, con sueldos de 5,000, 4,000 y 3,500 pesetas.

De esta provincia figuran don Demetrio Blasco Castejón, de Bujalance, y don Jesús Jiménez Bayo, de Pueblo Nuevo.

—La Dirección general ha resuelto no ha lugar al expediente de sustitución incoado al maestro de Aguilar don Rafael Castilla Moreno.

—Se ha recibido el título de veterinario expedido a favor de don Tomás Tena y Tena.

—Se ha encargado de la Biblioteca circulante para maestros y maestras de la provincia, el maestro don Mariano Barato omé Aragonés, del Grupo López Díez.

Suscríbase a

El Mensajero del Corazón de Jesús

Revista religiosa mensual

Suscripción 7 pesetas al año

Publicidad de El Cruzado de la Prensa

Apartado, 73. BILBAO

En el Ayuntamiento

LA SESION DE ANOCHÉ

Presidida por el alcalde señor Cruz Conde se reunió la Comisión permanente, asistiendo los señores Barbudo, Bueno, Egnillor, García Plaza, Revuelto, Gutiérrez, Fragero y Bellido.

Se aprobó el borrador de la anterior y se acordó constase en actas el sentimiento de la Corporación, por el fallecimiento del ilustre cordobés don Angel Avilés Merino.

Se aprobó el presupuesto de transferencias para recocer varias consignaciones del ordinario; una moción de la Alcaldía sobre el otorgamiento del contrato de arriendo de la parte de la casa que se destina a archivo judicial; el padrón para el impuesto sobre cédulas personales, y la matrícula para el cobro del arbitrio sobre marquesinas, toldos y cortinas; la diligencia de la subasta para la enagenación de una yegua encontrada en la vía pública; los presupuestos del arquitecto para el arreglo de los caminos de la ronda; la construcción de un firme de hormigón, enladrado de los adqueños y acera de cemento en el trayecto de la Ronda de Isasa, comprendido entre el Puente y la Cruz del Rastro; la limpieza y desobstrucción del pozo absorbente que para la recogida de aguas pluviales existe en la calleja sin salida de la Avenida de Cavañejas; la reparación del piso-dermatorio de ancianas en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael, y la terminación de las obras de adaptación que se realizan en la casa-cuartel de la guardia civil en la calle Arroyo de San Lorenzo.

Se aprobaron dos presupuestos para la instalación de alumbrado eléctrico en el corredor del despacho del señor Alcalde y en las oficinas del patio cubierto de Secretaría; certificado de justiprecio de una parcela de terreno dejado en beneficio de la vía pública por la casa número 146 del barrio de las Margaritas; otras cedidas é incorporadas en virtud de alineación a una casa construida en el tramo de ronda de la Fuensantilla, y otra de terreno en la Ronda de Isasa que ha de incorporarse a la casa número 19 calle de la Cara.

Una instancia de don Antonio García solicitando por orden de las religiosas del convento de Santa Isabel la utilización del derrame de las aguas de la fuente pública situada en la Puerta del Rincón.

Autorizar a doña Manuela Mora López, don Antonio Coca, don Manuel Ortíz Belmonte, don José Salas Sidro y don Antonio Barbudo, para llevar a cabo obras y a don José Mañez Cubero y don Rafael Rodríguez, para la apertura de sus establecimientos.
Conceder cinco bragueros.
Aprobar dos cuentas del Recaudador de Arbitrios correspondientes al de carruajes de lujo y conciertos de carnes en el extrarradio en el ejercicio trimestral de 1924 y año económico de 1922 23, y varias cuentas.

Se autorizó a don Manuel García de la Plaza para instalar un depósito de gasolina con surtidor automático en la calle Paseo del Gran Capitán.

Se acordó adquirir un saxofón para la banda de música, y nombrar a Bernardo Jódar López, para desempeñar interinamente una plaza de fliscornio solista que existe vacante en dicha banda.

Terminado el despacho se cambiaron impresiones sobre la reforma de los jardines de la Victoria.

HACIENDA

Pagos para mañana:
Don Ernesto Muñoz, don Domingo Espanza, don Enrique Pavón, señor Jefe del Cuerpo de Vigilancia, señor Jefe del Cuerpo de Seguridad, don José Manuel Rodríguez, don José Pérez Cantoso, don Pedro de Dios, don Manuel Blanco, don Faustino Martínez, don Julio Dávila, don Pedro García y señor Gobernador civil.

Círculo de la Amistad

El sábado, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en el Círculo de la Amistad el concierto con que la brillante banda municipal obsequia a esta Sociedad en celebración de la festividad de Santa Cecilia.

La Junta directiva se complace en participarlo a los señores socios por medio de la prensa, ya que la falta material de tiempo impedirá el reparto del programa que es el siguiente:

Primera parte.—1.º Escena y marcha del acto segundo de la ópera «Aida», Verdi.—2.º Preludio tercero de la ópera «Lohengrin», Wagner.—3.º «Los Gavilanes». Selección. (Primera vez), J. Guerrero. Descanso de 20 minutos.

Segunda parte.—1.º Homenaje a Chopin. Fantasía sobre motivos de sus más célebres obras. (Primera vez), M. S. Miguel.—2.º «Noches de Córdoba». Instrumental por Luis Prados, M. Rucker.—«La Arlesienne». Suite en cuatro partes, Bizet.—I. Pastoral.—II. Intermezzo.—III. Minuto.—IV. Tarantela.

NOTICIAS

LOS CABALLEROS DE LA INMACULADA

El próximo domingo, a las nueve, será la Misa de Comunión general de las Madres Cristianas. En esa misa celebrarán su Comunión general los Caballeros de la Inmaculada y de San Rafael. Este día no habrá lección sacra.

CORRESPONSALIAS

Repetimos que no basta firmar correspondencia en las cartas, se necesita poner el nombre aunque en el periódico no aparezca. De otro modo no se publicarán los escritos.

MONTEPIO DEL CLERO

El día 28 del actual, a las ocho de su mañana, se celebrará en la parroquia del Sagrario, el funeral que por los socios difuntos prescribe el reglamento de mencionada Asociación.

Se recuerda a los señores socios la obligación en que están de celebrar en esta mes una misa en sufragio de los socios difuntos.

DE LA REAL ACADEMIA

Mañana sábado, a las seis de la tarde, celebra sesión la Real Academia de Ciencias y Bellas Artes de Córdoba, en su local de la plaza del Pótro.

El académico numerario electo don Rafael Gálvez Villatoro, disertará sobre Medina Azahara.

La sesión es pública y recomendamos tan interesante conferencia.

VISITA NECESARIA

Por la bondad de los artículos y sobre todo por lo limitado de sus precios, conviene a todo el mundo no dejar de visitar la casa Nicolás Guirao; en ella encontrará usted desde lo más barato que se fabrica hasta lo mejor de clase y de más última moda que usted pueda desear.

ALMONEDA URGENTISIMA

Por traslado de su dueño, se realizan los muebles, efectos de casa, escopetas y perdices, así como los enseres de la casa, calle Leiva Aguilar 6, piso alto. 4 4

UN YERNO DE «ABRIGO»

En el 2.º Departamento de La Carlota presentose en el domicilio de José Carmena Otero, su yerno Juan Romero Carmena, individuo de pésimos antecedentes, reclamado por el Juzgado, el cual se encontraba ausente de aquel poblado desde hace algún tiempo.

Como José le reprochaba por su conducta, así como que se presentara en su casa llevando una escopeta, por el compromiso en que podía colocarlo, Juan se insolentó con aquel y trató de disparar el arma.

Rápido el fuego abalanzose sobre el yerno con el fin de arrebatarle la escopeta, lo que consiguió, causándose en la lucha que sostuvieron una herida por desgarro en el arco superciliar izquierdo con pérdida de tejido celular y otra en el dedo anular de la mano derecha, ambas de pronóstico reservado.

El Juan Romero se dió a la fuga, habiendo salido en su persecución fuerzas de la benemérita.

CONFERENCIAS PEDAGÓGICAS

El próximo domingo 23, a las doce y en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestros, comenzará un curso de conferencias que versará sobre los temas «Las escuelas nuevas, sus principios y sus métodos» y «La orientación profesional», el profesor don Antonio Gil Muñoz.

La entrada será libre para maestros y alumnos y no se reparten invitaciones.

MINERA

Por el gobernador civil se ha aprobado la admisión definitiva del registro minero «San Sebastián», término de Córdoba, solicitado por don Sebastián Padilla.

CONCURSO

El Ayuntamiento de Puente de Ibañeta anuncia concurso para la construcción y montaje de dos andenes metálicos con el fin de ampliar el puente que une los dos barrios de aquella villa. El precio a pagar serán 26.950 pesetas, siendo de cuenta del Ayuntamiento las obras de albañilería.

EN LINARES

El próximo domingo sexto día de novena a la Purísima, en el Santuario de Nuestra Señora de Linares. La misa y el rosario son a las 9'30.

Cosea los cultos de este día don Valentín García del Campo y señora.

CAMPEON DE MECANOGRAFIA

Nos comunican de Nueva York que la máquina de escribir Underwood ha vuelto a ganar por la 19 vez consecutiva el campeonato internacional de mecanografía celebrado en aquella capital el día 20 de Octubre pasado. El vencedor D. Alberto Tangora, ha conquistado el título de Campeón del Mundo, escribiendo en máquina Underwood y desarrollando una velocidad de 130 palabras netas por minuto durante una hora.

DENUNCIADOS

Lo han sido Joaquín Gil, que conducía un automóvil de su propiedad con excesiva marcha por la calle Godomar, y Eleuterio Alvarez Lozano, por tener abandonado en dicha calle el automóvil que guaba.

CONCIERTO EXTRAORDINARIO

Lo celebrará la Banda municipal el día 28 de los corrientes, de once y media a una y media de la mañana en los Jardines de la Agricultura, ejecutando el mismo programa que en el Círculo de la Amistad el día de Santa Cecilia, cuyo programa publicamos en otro lugar de este número.

CÁMARAS DE AUTOMÓVILES

Antonio Jarado Pavón, ha presentado en la Comisaría tres cámaras de automóviles que se encontró en el kilómetro 5 de la carretera de Sevilla, cerca del Puente Viejo.

BLASFEMO

Por blasfemo ha sido detenido Rafael Beltrán Aroca.

TABERNERO

Ha sido denunciado Antonio Villalba Ferris, dueño de una taberna de la calle San Pablo, por expander bebidas después de la hora indicada.

EL AUTOR DE UN HURTO

En Fuente Obejuna ha sido detenido Donato Ortiz Calvo, autor del hurto de 200 pesetas en la tienda denominada del Herrero, en Peñarroya, situada en la calle la Montero, en cuyo establecimiento se presentó el citado sujeto con el pretexto de hacer unas compras, y aprovechando un descuido de la esposa del tendero, sustrajo del cajón del mostrador la cantidad de referencia, de la que se le ocuparon solo una peseta, declarando que el resto de la cantidad la había gastado alegremente en Pueblo Nuevo, Belmez, Villanueva del Rey, Posadilla y aldea Cardeña.

BEBE Y NO PAGA

Ha sido detenido Francisco Fabra Carrero, que se negó a abonar 16 pesetas, importe de dos botellas de vino que consumió en una casa de mala nota.

INTERVENIDAS

En Fuente Obejuna le han sido intervenidas a Jesús Gómez Caballero, dos faros de bellotas que había adquirido procedentes de huito, y a Antonio Cuadrado Blázquez y Antonio Bucera Sánchez, de aquel pueblo, 13 colmenas.

También le han sido ocupadas 12 faros de dicho frato al vecino de Cerro Muriano, Segundo Serrano González.

PASAPORTE

Se ha pasaportado a Miguel Gallard, Fernández, para Francia.

SUBASTA

En esta Jefatura de Obras Públicas se celebrará el día 6 de Diciembre la subasta de las obras de acopios para la conservación y su empleo en los kilómetros 2 al 47 de la carretera de Mostoro a Rute, y su empleo en los kilómetros 18 al 47 de la misma, cuyo presupuesto es de pesetas 59.997 51.

CORREDOR DE COMERCIO

Don Rafael Rosa Velasco, vecino de Palma del Rio, remite su expediente solicitando ejercer el cargo de Corredor de Comercio en aquella villa.

ESCAÑDALO

Francisca Roche Ballesteros, ha sido denunciada por escándalo. Por igual causa han sido denunciados Antonio Valero Teorico é Isabel de la Cerda.

MALOS TRATOS

Concepción Pavón Fernández, denuncia por malos tratos a Federico Espinosa.

RECLAMADO

Ha sido detenido José Flores Porras, que estaba reclamado por el Juzgado.

AMOR A LA FUERZA

Tránsito Rodríguez Escobar, denuncia a Rafael Márquez, por que constantemente le hace objeto de amenazas y malos tratos, para que acceda a admitir relaciones amorosas.

ENTRE ELLAS

Francisca Cuadrado Núñez y Margarita de Austria Prieto, ambas con domicilio en Badajoz 6, sostuvieron reyerta por fútiles motivos.

Margarita resultó en la refriega con contusiones en la región frontal y parietal izquierda, de pronóstico leve, de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

BELLOTA

Se vende la bellota de la finca Peñatejada. Para tratar, Poyo 25. 10 8

DE SOCIEDAD

Mañana, Santa Cecilia, son los días de la Excm.a señora Condesa de Colomera. También lo son de don Cecilio Ramírez Poferrada.

—Acompañado de su distinguida esposa llegó de Montilla, el abogado don Enrique Coscollar y Ruiz de Salas.

—Llegó de Lucena con su hijo, nuestro antiguo amigo don Alejandro Moreno Castiella.

—La casa Nicolás Guirao ha recibido las últimas novedades para la presente temporada. Nadie debe comprar nada sin antes comprobar la bondad de los artículos que esta casa vende y la economía en los precios.

SAN ANTONIO

Antonio Ortiz Molina

Almacén de carbones

| | | |
|---------------------------|-------|-----------|
| Avellana grano fino | 4,50 | ptas. qq. |
| Cribado grano | 5,00 | » |
| Galleta antracita | 4,50 | » |
| Galleta antracita cribada | 5,00 | » |
| Coke de gas | 5,50 | » |
| Coke metalúrgico número 0 | 5,00 | » |
| Coke metalúrgico grueso | 6,00 | » |
| Carbónilla de escoria | 6,00 | » |
| Carbón de encina | 11,00 | » |
| Picón de monte | 4,00 | saco |
| Picón de orujo | 6,00 | hect.º |

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidad y pesos. Reyes Católicos sin n.º. Teléfono, 516.

DE JAUJA

CONFERENCIAS

Con numerosísima concurrencia han empezado a celebrarse conferencias morales é instructivas en la escuela de adultos, asistiendo también todos los alumnos de la escuela diurna.

La primera ha sido pronunciada por nuestro señor cura párroco.

Para las noches siguientes están invitados el celoso cabo de este puesto de la guardia civil, la ilustrada profesora doña Miagros Ruiz y su señor esposo D. Faustino García.—Corresponsal.

VINOS BENAVIDES-BURGOS

Propietario **JUAN DE BURGOS LUQUE** Aguarda de la Frontera

Bodegas López Manzanara

Para corresponder al favor que me viene haciendo mi numerosa clientela y en obsequio a la misma, con motivo de las próximas Pascuas pongo a la venta desde el día:

| Caja conteniendo 6 botellas. Ptas. 15 | | Caja conteniendo 12 botellas. Ptas. 28 | |
|--|--|--|--|
| 1 botella Moriles «El Triunfo». | 2 botellas Moriles «El Triunfo». | 1 botella Moriles «El Triunfo». | 2 botellas Moriles «El Triunfo». |
| 1 » » » «Si Si». | 2 » » » «Si Si». | 1 » » » «Si Si». | 2 » » » «Si Si». |
| 1 » » » Málaga Moscatel. | 2 » » » Málaga Moscatel. | 1 » » » Málaga Moscatel. | 2 » » » Málaga Moscatel. |
| 1 » » » Ponche Manzanara. | 2 » » » Ponche Manzanara. | 1 » » » Ponche Manzanara. | 2 » » » Ponche Manzanara. |
| 1 » » » Coñac marca «El Gran Capitán». | 2 » » » Coñac marca «El Gran Capitán». | 1 » » » Coñac marca «El Gran Capitán». | 2 » » » Coñac marca «El Gran Capitán». |
| 1 » » » Anís «Mezquita». | 2 » » » Anís «Mezquita». | 1 » » » Anís «Mezquita». | 2 » » » Anís «Mezquita». |

NOTA.—Cada caja contendrá un regalo de la casa. Estos precios sólo han de regir hasta el 31 de Diciembre próximo.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

| | |
|--|--------|
| Francos cambio medio. | 88 725 |
| cierre. | 88 10 |
| Libras cambio medio. | 00 00 |
| cierre. | 83 96 |
| Dollars. | 7 31 |
| Interior 4 por 100 al contado. | 69 65 |
| Exterior 4 por 100. | 83 60 |
| Acciones del Banco de España. | 566 00 |
| Id. del Banco Hispano Americano | 000 00 |
| Id. preferentes Azucarera. | 106 75 |
| Id. ordinarias id. | 00 00 |
| Id. del Banco Español del Río de la Plata. | 67 00 |
| Id. de Tabacos. | 282 00 |
| Ferrocarriles del Norte de España. | 341 00 |
| Id. de M. Z. y A. | 382 50 |

POLITICA

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Disponiendo que se abonen como dietas de asistencia a las sesiones plenarias que celebre la ponencia del catastro de la riqueza rústica y pecuaria, 50 pesetas al presidente y 40 a los vocales. Disponiendo que a partir del mes de Julio último se unifique las gratificaciones que perciben los liquidadores del impuesto de utilidades, a razón de 3,000 pesetas, sin perjuicio de los derechos que les correspondan por dietas y gastos de viaje en comisión del servicio que se les confie. Disponiendo que por las inspecciones de las respectivas zonas se comunique a la superioridad en el plazo de 30 días por orden de méritos las escuelas que necesitan bancos y mesas bipersonales y número de cada una.

En Palacio

El general Magaz estuvo en Palacio

Idem a dos capitanes, cuatro tenientes y un alférez.

Idem la cruz roja del Mérito Militar, a 30 oficiales de las escuadrillas de aeroplanos de Melilla y Larache.

De Justicia: Insultando a Cristóbal Párraga, del resto de la pena que le queda por cumplir.

Concediendo la excedencia voluntaria a don Félix Carrasco López, Presidente de la Audiencia de Oviedo.

De Hacienda: Decreto relativo al plazo para presentar declaración sobre impuestos de minas y de transportes por ferrocarril minero.

De Gobernación: Concediendo la cruz de Beneficencia con distintivo blanco, a Sor Rafaela Arce, superiora de la Casa Hospicio é Inclusa de Pontevedra.

Nota oficiosa

En la Presidencia ha facilitado una nota oficiosa refutando un artículo publicado en «El Imparcial», cuyo periódico asegura que el déficit de los presupuestos en el año actual es mayor que en los años anteriores con el antiguo régimen y que se han aumentado las contribuciones.

Estas afirmaciones caen por su base sabiendo que no hay tributos nuevos.

La política económica del Directorio se basa en que la tributación de la riqueza sea por su verdadero valor y que las aduanas den el rendimiento debido.

Esperase con la represión del contrabando lograr que se reforme el régimen tributario y que se disminuyan los recargos y gastos del Tesoro.

Se le dará a la unificación deseada y se suprimirán los descuentos en los sueldos menores de 1.500 pesetas.

Finalmente se evidencia la no exactitud de la afirmación sabiendo que desde 1920 el déficit ha superado en más de 300 millones al déficit del pasado año.

Dice Magaz

Al salir Magaz de la Presidencia le interrogaron los periodistas deseando conocer noticias de Marruecos.

Magaz dijo que carecía de ellas.

Se había puesto un telegrama a Tetán con objeto de que fuera embalsamado el cadáver del general Serrano Orive para traerlo a Madrid, pero no puede ser.

Ahora estamos comunicando con Melilla.

Preguntamos si se sabía algo del paradero del guardacostas «Larache» y contestó negativamente.

Se han enviado radiotelegramas a todos los puntos de la costa y hasta ahora no ha habido noticias de dicho barco.

El conflicto de la carne

El alcalde ha dispuesto que las reses pueden ser sacrificadas por cuenta de los ganaderos y así lo ha hecho público en la prensa.

De este modo se suprimirán los intermediarios y los beneficios serán para el público.

Esta mañana aparecieron la mayoría de las carnicerías cerradas por negarse a prestar servicio.

Han sido detenidos 17 tabajeros y puestos a disposición del juzgado.

A primeras horas de la mañana los tenientes de alcalde y los veterinarios han recorrido las carnicerías para ver sus condiciones higiénicas.

Como muchas carecen de ellas serán clausuradas.

Al matadero ha acudido bastante personal no asociado para repartir carne.

El público los ha recibido con aplausos al salir del matadero.

Han sido detenidos algunos repartidores por negarse al reparto normal.

Mañana el Ayuntamiento procederá a la incautación y municipalización del servicio hasta que se normalice.

Algunos vendedores de la plaza de la Cebada han solicitado vender carne en sus puestos, sometiéndose a las prescripciones de la alcaldía.

El alcalde conversó con Martínez Añido y este le ofreció intervenir con la mayor energía.

Los 17 cargadores de carne detenidos han ingresado en los calabozos.

En vista de ello los carniceros van adoptando actitudes más conciliadoras y se disponían a parlamentar.

A última hora de la tarde los cargadores detenidos llegan a 23.

Los tenientes de alcalde han recorrido las carnicerías preguntando si tenían existencias.

Contestaban negativamente, menos en las 77 de las que se ha incautado el municipio.

A las demás visitadas se les ha impuesto cinco mil pesetas de multa y se han clausurado definitivamente.

Los expendios existentes en los mercados que no tengan existencias se les desalojará de esos puestos que se dedicarán a otra cosa.

De la Presidencia

Magaz despachó con los subsecretarios de Estado, Gobernación, Instrucción y

Trebo y con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Le cumplimentaron el Patriarca de las Indias y el Presidente de la Diputación de Madrid.

Dónde estará el «Larache»?

Al llegar esta tarde Magaz a la Presidencia nos dijo que seguía sin noticias respecto al guardacostas «Larache».

A estas fechas no hemos tenido noticias de ningún jefe naval, a los que hemos llamado sin que contesten, para con ferenciar.

El único que ha dicho algo ha sido el jefe de las fuerzas de África, quien anuncia que ha enviado al crucero «Extremadura» y al guardacostas «Xauen» a que recorran determinado paralelo anunciando amaina el temporal.

No sé más de este paralelo. Por nuestra parte hemos ordenado al cañonero «Contramaestre Casado», que se halle en Cádiz y a un acorazado que está en Cartagena, salgan en busca del «Larache».

Ambos barcos, por sus buenas condiciones marítimas, pueden capear el temporal.

La tardanza en tener noticias del «Larache» nos preocupa.

Barcelona

Barrera

El día 26 se verificará la entrega al general Barrera del bastón de mando que se le regala en prueba de las simpatías que ha conquistado.

Cavalcanti

En el expreso llegó el general Cavalcanti.

En la estación le esperaban muchos amigos civiles y militares.

Esta noche saldrá para Palma de Mallorca con objeto de posesionarse del cargo.

Una causa

Esta mañana en la Audiencia ha continuado la vista de la causa instruida con motivo del asesinato del agente de policía Sanz Escartía.

Se tomaron análogos precauciones que ayer.

Las declaraciones principales han sido las de José Cáceres y María Pez, mujer de Angel Pestana.

Este no compareció.

Los testigos declararon a favor de los procesados.

El Dr. Forner negó que oyera decir a la vinda del agente de policía que comería a los asesinos.

Se leyó la prueba documental.

El fiscal modificó sus conclusiones, calificando el hecho de homicidio con la agravante de abuso de superioridad y la de reincidencia para el procesado Alfonso Miguel.

En su consecuencia solicita que se le imponga la pena de 20 años de prisión a cada uno y 5,000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

El defensor elevó a definitivas sus conclusiones provisionales y solicitó la absolución para sus patrocinados por falta de pruebas.

Se suspendió la causa hasta mañana.

Marruecos

Parte Oficial

Zona oriental.—El temporal ha ocasionado graves daños en las posiciones y caminos, sin ocurrir después nada de interés.

También en Alhacemas, sobre todo en la reunión de la Isla con el muelle de la Palpera, ha ocasionado daños el temporal.

Zona occidental.—La situación de la columna del Zoco el Arba no ha variado por causas de la mala comunicación.

Por radio solo se sabe que no le ha ocurrido nada extraordinario.

Las demás comunicaciones de la zona se encuentran casi todas interrumpidas, pero es muy probable que mañana queden restablecidas las de Tetán con Ceuta y con Ben Karrich.

Columna Carrasco efectuó convoy de Moxerat a Yebel-Ala, relevando la guarnición sin novedad.

La aviación no ha podido prestar servicios por el temporal.

De Melilla

En este territorio continúa el temporal. Las olas han barrido los andenes del muelle.

A la playa han llegado restos de embarcaciones de hechas.

Ha zozobrado el pailebot «Alfredo», de la matrícula de Almería, salvándose la tripulación.

En Alhucemas las olas alcanzaron la altura de 20 metros.

Ha quedado destruido el muelle situado en el sitio conocido por la Palpera.

La noticia de la muerte del teniente coronel Tempreno la supo el general Sanjurjo, quien con las debidas precauciones la comunicó a la esposa y cuatro hijos del finado que residen en ésta.

Interesa a los Curas Párrocos

Saber que la Sucursal de PLAZA HERMANOS, en Córdoba, a cargo de la Viuda de Martínez Rucker, tiene existencias para la venta a plazos y contado, Armonios de la gran marca «Kasriel» de París. Grandes facilidades de pago. Precios sin competencia.

NOTA.—Cualquier otra marca que desee en Armonios, pídale, que la tenemos.

Pianos nuevos, garantizados, desde 1.700 pesetas en adelante. Pianolas Aeolian. Exclusiva de esta casa.—Autopianos americanos.—Gramófonos.—Música religiosa.—Pedidos y presupuestos.

Claudio Marcelo, 13 (Frente a La Campana) Córdoba

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica en su número de hoy una extensa circular reformando las Juntas de plaza y guarnición introduciendo en ellas las reformas y enseñanzas recibidas en la práctica desde hace un año que fueron creadas.

Otra circular para la aplicación del decreto creando las raciones de rancho en caliente y en frío para el ejército de operaciones de África.

Concediendo la cruz del mérito militar con distintivo rojo y pensionada a 265 clases y soldados de infantería por méritos de campaña durante el sexto periodo de operaciones en Melilla.

Ordenando la incorporación a filas de siete alféreces de complemento con arreglo a las reales órdenes últimas sobre incorporación.

Otra circular dirigida a las comandancias de las regiones y a los comandantes generales de África, para que se limite en los cuerpos la entrega de pagas adelantadas.

Maestrescuela

Jaeén.—Ha fallecido don Emilio Corredor Moreno, natural de Bujalance (Córdoba) y dignidad de Maestrescuela de esta S. I. C., en la que también ha desempeñado el cargo de secretario de Cámara.

Médicos militares

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una circular, disponiendo que los alumnos que en el pasado Octubre comenzaron sus estudios en la Academia de Sanidad Militar, los den por terminados en primero de Febrero y realicen las prácticas para que puedan ser nombrados, previo reconocimiento de su aptitud, oficiales médicos.

Viajeros

Cádiz.—Procedentes de San Fernando llegaron los señores Franco Rodríguez y Palacios Valdés.

En su honor hubo recepción en el Ayuntamiento.

Extranjero

El Prímado de Irlanda

Ha fallecido el cardenal Logue, prímado de Irlanda. Tenía 84 años.

Millerand habla

París.—El expresidente de la República francesa ha pronunciado un elocuente discurso combatiendo la política absurda que se viene haciendo por el actual gobierno masónico contra los católicos. Dice que esa división que se pretende introducir en Francia no puede consentirse y no se consentirá.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia

Habiendo llegado a esta Cámara innumerables quejas por persistir la Junta Central de Abastos en las incautaciones y tasas de los aceites, ésta en el deber de hacer pública su protesta y de conseguir una vez más que en ningún momento acepte en nombre de sus asociados semejante procedimiento.

Con motivo de la visita del Sr. Baamonde, suscribió una nota, fiel reflejo de su actitud respecto a lo propuesto por el Delegado, en la que se decía «A pesar de los ruegos del Sr. Delegado de Abastos no se consiguió más que «acatar» dicha proposición etc. etc.» Es decir, que se acata los mandatos de las autoridades como fuerza mayor, pero se protesta cuando existe el convencimiento de que, a juicio de este organismo, no están inspirados en principios de estricta justicia.

Las nuevas incautaciones de aceite trastornan hondamente todo lo que concierne a la riqueza olivarera y dificultan hasta la equitativa contratación de los trabajos.

Este es el verdadero interés de esta Cámara Agrícola.—El Presidente, José Ribó.

La Cámara ha dirigido el siguiente telegrama al Presidente de la Junta Central de Abastos.

«La inesperada é injustificada incautación sin límites de aceites, ha producido

las más acentuadas protestas sabiendo rigiendo libertad en muchas regiones. Súplico-le en todo respeto rectifique órdenes.—El Presidente de la Cámara Oficial Agrícola, José Ribó.

Los Estanislao

El domingo 23, a las nueve, será en San Hipólito la Comuñón general mensual de los colegiatos de San Estanislao, y en ella se impondrá la medalla a los siguientes aspirantes.

Don Gabriel Alamo Argueta, don Angel Avilés María, don Rafael Belmonte F. de Córdoba, don José Cabello Reyes, don Pedro y don Emilio Escribano Serrano, don José Luis Fabra Pérez, don Antonio Franco López, don Francisco Gómez Travesedo, don Manuel García Gutiérrez, don Luis Gámez Frías, don Rafael y don Fernando Illescas Melendo, don Joaquín López Huico, don Ricardo López Huico, don Clemente Lubian Rodríguez, don Fernando Martín Rodríguez, don Manuel Martínez Perea, don Rafael Más Sánchez, don José Molina Baena, don Enrique Navarro Romero, don Rafael Ortega López, don Rafael Ortiz García, don Paulino R. García, don José Saá Fernández, don Angel Santa Cruz González, don Alfonso Santa Cruz González, don Rafael Sanz Ortiz, don Fernando Sola López, don Rafael Serrano Pérez, don Luis Toribio Borondo, D. Juan Velasco L. de Letona, D. Agustín V. grier Torres, don Carlos Vigueta Tovar y don Pedro Villoslada Barbudo.

MILITARES

Ha llegado el comandante de Sanidad don Felipe Rodríguez, jefe del tren hospital número 2.

Se despidió el teniente de Regulares de Melilla don Ramiro Molina Sol, para el citado punto.

Se anuncia la vacante de delegado gubernativo de Novelda (Alicante).

El capitán de la Guardia civil (E. R.) don Fernando Muñoz Baena, pasa a situación de reserva por haber cumplido la edad, abonándosele el haber pasivo de 450 pesetas, que percibirá en la Tesorería de Córdoba por fijar su residencia en Pueblo Nuevo del Terrible.

Se concede la gratificación anual de efectividad de 1.200 pesetas al veterinario primero don Antonio Barbancho Perea, de la Yeguada Militar.

GOBIERNO CIVIL

Se han expedido licencias de casa a don Miguel Pavón Pallares, don Antonio Páez Castro, don Manuel y don Antonio Trevas Martínez y don Rafael Fernández Alijo, de Córdoba; don Ramón Heas Doblas, de La Carlota; don Gregorio Moreno Copado, de Villanueva de Córdoba; don Enrique Romero Tarifa, de Villanueva del Rey; don Juan J. Romero Carretero y don Gregorio Pina González, de Aguilera; don Valerio Lara Gómez, don Juan Sabariego Reiz y don Joaquín Ríos Guerrero, de Cabra; don Evaristo Jiménez Moreno y don Francisco Cárdenas Gómez, de Baza.

Se ha ordenado el traslado de los presos Manuel Pareja Villena, de Priego á Córdoba; de Córdoba al penal de Doño, Esteban Castilla Pascual, y de Córdoba á Cartagena, Francisco Llamas Gutiérrez y Francisco Serrano Gálvez.

Han solicitado autorización para conducir automóviles don Rafael Jurado Díaz, don Eusebio Polo Barriallo, don Juan José Ramírez Pérez, don José Alarcón Tarifa y don Manuel de la Torre Acosta.

Los automovilistas cordobeses han declarado su patrón al Arcángel San Rafael, y en lo sucesivo todos llevarán sobre la tapa del radiador de sus automóviles la imagen del Custodio de la ciudad y Guía del caminante.

Estas imágenes, que son de una elección de plata, miden trece centímetros de altura y se venden en las oficinas de «Córdoba Automovilista», Sevilla, 16.

Los autoavilistas cordobeses y la imagen de San Rafael



El recién nacido

no puede tomar otro alimento que el pecho de la madre; si éste es débil, la nutrición del niño será deficiente. Cuando así suceda, debe la madre tomar un reconstituyente energético que enriquezca su sangre, aumente la secreción láctea y su valor nutritivo, y el niño sentirá entonces un sobrealimento rico en fosfatos que fomentará rápidamente su crecimiento manteniéndole siempre sano y rollizo. Esto lo viene consiguiendo hace más de 30 años el famoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

AVISO: Este Jarabe sólo funciona en la boca de los niños pequeños.

Temporada de Otoño e Invierno

Los surtidos de EL METRO

Este acreditado establecimiento de tejidos está recibiendo los nuevos surtidos que por sus clases y precios están llamando la atención tanto en artículos de señoras y niños como para trajes de caballeros y confecciones.

Esta casa trabaja el artículo de punto en toda su extensión, así como la ropa blanca confeccionada y hoy no hay quien la aventaje a vender a precios bajos.

CONSUMIDOR: Si compras con dinero en mano, examina clases y precios y gasta las pesetas donde mejor te sirvan, que te conviene hacer comparaciones.

Precios fijos — Pagos sobre mercancías

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 30

Doñales, 29 y 31

CASANA DENTISTA

DE LA BELMONTA
DE POLICIA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATOLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.-Apartado, 31.-Teléfono, núm. 325

Suscripción:
SEIS PESETAS TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUELAS MORTUORIAS en sus distintas secciones y planas

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gacilla y anuncio entre gacillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'35. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 1100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no pasen respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 3.ª plana sólo pagarán 5 pesetas. Excepciones las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.



el ojo ve que

SERVUS

limpia el calzado

mejor que ninguna otra composición

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALID)

Lo recetan los médicos de las clínicas partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos y que, a veces, afirman con estroñamiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

«Anuario Eclesiástico»

Año XI de su publicación. Edición de 1925.
Con el fin de corresponder cada vez más al favor que nos ha otorgado el Clero español, y que tan eficazmente ha contribuido al éxito creciente de nuestro Anuario, la edición de 1825 saldrá notablemente mejorada. Sin regalar esfuerzo alguno, y contando con una colaboración abundante y comprometida, se introducen en la próxima edición nuevas secciones, que comprenden una Guía eclesiástica completa en la que figurará como cosa nueva la denominación territorial de las parroquias de las principales ciudades de España.
Estatística abundante, información intrasentida. Comentario de la actualidad. (Instituciones, Hechos Personales). Vulgarización y artículo de cultura eclesiástica en un aspecto predominantemente práctico.
Todo lo que convertirá nuestro Anuario en una verdadera Enciclopedia Eclesiástica y a su vez en obra indispensable a todo el clero español. Saldrá por todo el mes de Diciembre.
Los suscriptores del DEFENSOR pueden ya comenzar a solicitarlo.

SE VENDEN cuadros antiguos libros y una mesa. Horas, de dos a cuatro. San Alvaro, 12. 5-5

Revista Mariana

Publicada mensualmente con carácter eclesiástico DEDICADA A FOMENTAR LA MOVIMIENTO CARRERA SMO. VIRGEN. Tiene secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas e iconográficas.
Se publica en la primera decena de cada mes.
Los que deseen anunciar en ella o suscribirse a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la Imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA, donde se edita esta Revista.

Gasi regalados

vendemos coches de ocasión de diferentes marcas: BUICK, ELIZALDE, FORD, HISPANO, etc., abiertos y cerrados; procedentes de cambios por STUDEBAKER
La marca que se ha impuesto Agencia STUDEBAKER
Valencia, 295.—Barcelona.

Bilis, mareos, digestiones difíciles

Evítanse tomando en ayunas y después de las comidas la célebre

Manzanilla Romana

«Rómulo y Remo»
Medicación naturalista
Antibiliosa-Laxante

Botas para 100 tazas, 1,50.—Botas para 10 tazas, 0,10

Venta: Farmacias, Droguerías y Ultramarinos
Al pueblo o ciudad más distante enviase como prueba una caja de 50 bolsitas para 200 tazas. POR 5 PTAS. Giro o sellos.

PEDIDOS: Pérez Martín y C.ª, Alcalá, 9.—MADRID
Y demás centros de especialidades.



NEUMATICOS DUNLOP

AUTO MOTO Y VELO

RESISTEN LAS PRUEBAS MAS DURAS

MONTANDO DUNLOP MATAIS MOLESTIAS

SOCCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP S.A.

MADRID CLAUDIO COELLO 108 TELEGRAMAS DUNLOP BARCELONA BUENOS AIRES 18

La borrachera no existe ya

LOS POLVOS COZA producen el maravilloso efecto de disgustar al borracho del alcohol (vino, cerveza, etc.). Obran tan silenciosamente y con tanta seguridad que se pueden administrar sin el menor peligro y sin que se necesite decir la causa del cambio. Se garantizan como infaltables y pueden tomarse disueltos en café, té, cerveza, agua o con los alimentos, sin saberlo el bebedor. LOS POLVOS COZA han recolectado a millares de familias, han salvado a millares de hombres del oprobio y del deshonra, convirtiéndolos en vigorosos ciudadanos y devolviéndoles a muchos su capacidad para los negocios; han conducido a más de un joven por el recto camino de la felicidad y prolongado muchos años la vida de muchas personas.

Desconfiad de las Imitaciones
De venta en todas las buenas farmacias.
COZA POWDER C.ª, 11 bis, RUE MAUBEUGE, Paris. S.A.
Depósitos: Farmacia DR. MARIN, Oñovera, 12.—CORDOBA



Elixir CALLOL

OFREZCO

Instalación depósitos de resiste, cubide 15.000 arrobas, completo, grifera, subos nivel.
Parísoto Sánchez, Camas (Sevilla).

BONETES
Se hacen baratas a la medida, para conyagos Luis Ojeda Figueroa, sacristán de Santa Maria.

Au Corset Français

Se hacen corsets sobre medida. Elegante corset forma Imperio. Fajas higiénicas para dolencias de enfermedades del vientro y riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad tanto en telas como en adornos.
Esta casa tiene los mismos adelantos de las mejores de París.
Alfonso XIII, número 88. Teléfono número 92, Córdoba.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
COMPLTAMENTE DESDOLGADO

Cincuenta y ocho años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valores.—Seguros Marítimos

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 12

«Fundal»

Batería de cincos de aluminio fundido. Completamente distinta a todo lo conocido. Higiénica, económica, resistente y de ilimitada duración. Viciados no se adquiere otro. Pasa detalles y muestras al Representante Antonio del Pozo, Reloj, 1, Teléfono núm. 58.

LA REVISTA MARIANA

se vende en Madrid en el kiosco de El Debate calle Alcalá

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

| | |
|--|-------|
| Temperatura máxima al sol y a aire libre | 20 00 |
| Temperatura máxima a la sombra y al aire libre | 16 80 |
| Temperatura mínima a la sombra y al aire libre | 7 20 |
| Temperatura media a la sombra y al aire libre | 11 90 |
| Calificación | 9 40 |
| Agua de lluvia en milímetros | 0 00 |
| Agua evaporada en milímetros | 6 00 |

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

| | |
|-----------------------------------|---------------|
| Altura barométrica en mm. a 0' | 756 20 |
| Temperatura a la sombra | 10 00 |
| Temperatura de la columna de agua | 7 40 |
| Temperatura del vapor | 6 10 |
| Humedad relativa | 86 60 |
| Estado del cielo | Casi Cubierto |
| Presión del viento | Vuélta |
| Presión en 24 horas | 190 00 |

El Observatorio de Física, del Instituto General y Técnico, RAFAEL VARGAS.

Amaya o los Vascos

EN EL SIGLO VIII
Por Navarro Villoslada

—Y cuál es vuestro consejo?...
—Podría ser favorable al matrimonio y contrario a la renuncia, si al no me hiciera cargo de que no he de exigir que dejéis de ser vasco cuando yo quiero permanecer gozo hasta la muerte.
—Explicaos... no lo entiendo bien.
—Podría proponerle, que después de dar a Teodomiro el reino de Vasconia, volviérais a pelear por él de los godos con Teodomiro...
—¡No no!
—Y por lo mismo que eso no puede ni debe ser, aconsejé a mi hijo, que le aconsejé a ti. ¿Qué te dice tú en mi caso?
García no le contestó; pero su silencio...

hélto y congoja, el extravío de sus miradas, el subir y bajar de su pecho, indicaban un hervor significativo en la respuesta.
—¡Sí, padre mío! ¡Padre de un día, de una hora, de un instante, nunca os volveré a dar tan dulce nombre! ¡Idos; pero si os vale, nunca os volveré a ver, ni a vos, ni a mi Amaya!... ¡Oh! ¡Perdonad que también la haya llamado mío! ¡Lo he sido una día, una hora, un breve instante!
—¡Vale, amigo mío, vale!
—Cumplamos nuestro deber. Si él te exige que te pierda hasta la esperanza de que Amaya vuelva a ser mía...
De nuevo se destuvo García. Rápidamente se arrojó a sus brazos, diciéndole:
—Te queda la seguridad de que nunca seré de otro, y la gloria de que no hay ningún hombre en el mundo que más la haya merecido.
Al término aquella entrevista.
El desolado, sólo en bien de la paz y por que nada quedase por intentar, aceptó el encargo de dar a conocer a Mudo las órdenes de García respecto a la entrega de la clau-

En los cuatro puntos cardinales



LICOR de POLO

Notas Cordobesas, por Ricardo de Montis.

De venta en las administraciones del «Diario» y EL DEFENSOR DE CORDOBA. Cinco pesetas.

dad. El vicario de Huédon, como se esperaba, que cuando da tiempo a la llegada del duque, pidió para reflexionar hasta la hora de prima, ó sea hasta la salida del sol.
El audillo vasco no se quedó a semejantes pretensiones, cuyo peligro y trascendencia él más que nadie conocía.
Además del valor que el tiempo tenía en aquella ocasión, había apoderado de García una especie de ardor que no nos atrevamos a llamar de desesperación, pero que se le parecía mucho. Su actividad, su energía y su resolución se acrecentaron hasta lo increíble. Dijo que nada tenía tanto como detenerse; dejaba sospechar que la reflexión era su dulce peligro.
Te lo mandaba y todo es lo contrario: hecho. Sólo se reservaba para sí los pasos de mayor compromiso. Con semejante conducta nadie le replicaba, ni menos le desobedecía. Hasta el mismo Lop; después aquel talante de maestro y hombre de experiencia, que algunas veces le sentaba bien, pero que las más era insuportable.
Así logró García aquella misma

Parado Guje

DENTISTA

Calle Condemán sin número